

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ  
17  
ФЕВРАЛЯ  
1949 года.  
Цена 20 коп.

## Образцово подготовиться к весенне-полевым работам

Колхозы нашего района стоят накануне новой весенне-посевной кампании. В отличие от прошлых лет, приближающаяся весна будет наиболее ответственной, колхозы должны будут вопреки максимуму сил, чтобы образцово провести полевые работы, заложить прочный фундамент будущего урожая, ибо от этого во многом зависит успешное завершение пятилетнего плана. Сознанием всю ответственность предстоящей весенне-посевной кампании, наши сельхозартели деятельно готовятся к ней.

Еще до выхода в свет постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», члены сельхозартели «Красное солнце» Репниковского сельсовета решили начать социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне. Сельский совет одобрил и поддержал это благородное начинание. Подобные решения были приняты членами артелей «Красное знамя» и «Красный пахарь». Колхозы заключили между собой союзы, пригласив сельский совет в качестве арбитра в их соревновании.

Те колхозы, где каждый колхозник бодрит душой за подготовку к весенним работам, где судьбу подготовки решает не только руководство артели, но и все ее члены — такие колхозы выйдут навстречу весне в боевой готовности.

К весеннему севу по-большинству готовятся большинство колхозов района. Под посев этого года, в районе на 10 февраля засыпано семян на 2 тысячи центнеров больше, чем на 1 апреля прошлого года. Но в районе есть еще такие колхозы, как «Коммунар» и «Верный путь» Алексеевского сельсовета обеспеченные семенами всего на 22 процента, а колхоз «Непобедимый» Иваново-Зинского сельсовета на 11 процентов.

Партия и правительство ставят задачу перед колхозами страны, в этом году перейти полностью на сортовые посевы. Осеменить свои поля только высококачественными семенами, этого должен добиваться каждый колхоз. Однако обеспеченность колхозов сортовыми семенами в районе очень низкая — 31 процент. Большинство колхозов не имеет сортовых семян. Чтобы выправить положение, колхозам необходимо ускорить межколхозный обмен семян и об-

мен имеющегося семенного материала на сортовые семена, отпущенные району государством.

Одну из важнейших задач, которую необходимо разрешить нашим колхозам в этом году — это увеличить посевные площади под многолетними травами и кормовыми культурами. Большинство колхозов настойчиво ищет средства и приобретает семена многолетних трав, руководители же остальных артелей почти не проявляют беспокойства, чтобы обеспечить себя ими.

Хорошие урожаи можно получить только на хорошо удобренных почвах. Заготовка и вывозка на поля удобрений в этом году в районе идет более интенсивно, чем в прошлом. Навоза к 10 февраля вывезено почти на 4 тысячи возов больше, чем на то же число прошлого года, но это не значит, что вывозка навоза не нужно ускорить, что все колхозы хорошо справляются с этой работой. Колхоз имени Сталина Клизьмо-Городецкого сельсовета, например, вывез всего 130 возов навоза при плане 1080. Медленно идет заготовка таких удобрений, как зола и птичий помет, неудовлетворительно выбираются колхозами минеральные удобрения для весенней подкормки озимых культур.

Хорошо взодеть почву и в срок провести сев смогут те колхозы, которые образцово подготовят к весне тягло. Разумно поступило правление колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета. Здесь все должно разбиты на три группы в зависимости от их физических возможностей, на каждую лошадь определена нагрузка. Такому принципу нужно придерживаться и остальным колхозам.

Готовясь к весне, правления колхозов не должны упускать из поля зрения ни одного вопроса. Семена, инвентарь, тягло — все необходимо привести в боевую готовность. В дело подготовки к севу каждый колхозник должен вложить максимум труда и стараний.

Коммунистам и комсомольцам, сельским активистам, специалистам сельского хозяйства нужно строго контролировать ход подготовки к весне в каждом колхозе, во время вскрывать недостатки и исправлять эти недостатки.

## Навстречу XI съезду комсомола

### Обязательство претворяется в жизнь

Комсомольцы и молодежь цеха № 2 Мотоциклетного завода решили ознаменовать XI съезд ленинско-сталинского комсомола новыми производственными успехами. Они взяли на себя обязательство — повысить производительность труда на 15 процентов, снизить брак продукции на 25 процентов. Своим словом молодежь производственного успешно претворяет в жизнь. Комсомольско-молодежная бригада слесарей, которой руководит стахановец Лабутин, выполняет сменное задание на 150—200 процентов. Такой же, примерно, показатель имеют бригады, где бригадирами слесарей Григорьев и токарь Назаров.

Каждый трудовой день рождает все новых и новых стахановцев пятидети. Так в ряды стахановцев недавно вошли товарищи Зиняков, слесарь Глухов, сверловщик Кобыкин, копировщица Левина. Выполнять план на 250—300 процентов — стало для них законом.

За последнее время контрольными комсомольскими постами сэкономлено более 300 000 киловатт-часов электроэнергии.

Р. Кольба,  
комсорг цеха.

### Повышают квалификацию

С каждым днем на промышленных предприятиях района растет число молодых рабочих, включающихся в социалистическое соревнование в честь XI съезда ленинско-сталинского комсомола. Молодые рабочие берут обязательства досрочно выполнить февральский план и план текущего года.

Свой труд комсомольцы и молодежь сочетают с повседневной учебной, направленной на повышение деловой квалификации.

Большую заботу о профессиональном росте молодых рабочих проявляют некоторые комитеты комсомола. На фабрике «Коммунар» 45 комсомольцев и молодых ткачих участв в кружках техницизма. На стекольном «Красный Октябрь» по инициативе комитета комсомола 12 молодых рабочих участв в стахановской школе, а 76 человек обучаются у старых мастеров производства.

Д. Николаев.

### Молодой кузнец

В то время, когда молодые экскаваторщики на общезаводском митинге принимали обращение ко всем комсомольцам и молодежи нашей области — ознаменовать XI съезд комсомола новыми победами на трудовом фронте, комсомолец Семягин, работавший тогда молотобойцем, дал слово изучить кузнечное дело. Он настойчиво взялся за учебу. С помощью опытного кузнеца Андреева Семягин успешно освоил новую профессию и в январе перешел на самостоятельную работу.

Съезд комсомола молодой кузнец встречает выполнением сменного задания на 200—300 процентов.

К. Сергеев.

## VII ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

### Дневник заседаний

Во второй день работы VII-й городской конференции ВКП(б) продолжались прения по отчетному докладу секретаря горкома ВКП(б) тов. Краснобаева.

Всего в прениях выступило 21 человек в том числе парторг ЦК ВКП(б) на Мотоциклетном заводе тов. Хромов, секретарь парткома Экскаваторного завода тов. Душин, пропагандист Мотоциклетного завода тов. Шефер, председатель фабкома фабрики им. Абельмана тов. Голубева, председатель горсовета тов. Швецов, директор завода им. Малеева и Калгина тов. Исаков, директор Экскаваторного завода тов. Петров, секретарь парторганизации ар-

тели им. 1 Мая тов. Смирнова и др. (Часть выступлений делегатов конференции публикуется в сегодняшнем номере газеты).

В работе конференции принял участие председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Брант. Делегаты заслушали доклад мандатной комиссии и приняли развернутое решение по отчету городского комитета ВКП(б). Конференция признала политическую линию ГК ВКП(б) правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Тайным голосованием избран новый состав горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

### Состав городского комитета ВКП(б)

#### Члены горкома ВКП(б)

Краснобаев Н. П., Краснобаев Е. Г., Хромов В. П., Медведев С. К., Швецов М. А., Душин М. Ф., Петров В. А., Самойлов П. С., Папин А. Ф., Исаков В. П., Бозлов В. А., Чукунов И. С., Потапычев В. И., Макаров А. В., Кокурин В. А., Климов Н. И., Крайнов Н. И., Паумова А. Н., Никольский Н. Н., Бельванский С. Н., Тменов В. Д., Чуянов А. П., Дмитриевский В. А., Завьялов К. П.,

Макаров А. И., Корупова А. Е., Завьялов И. В., Корняков И. П., Васильенко Е. И., Голубева М. С., Завский В. А., Мухина Н. И., Балакирев Н. И., Кузнецов Е. И., Федотов А. А., Монахов Н. И., Кузнецов А. А., Горичай М. В., Муравьев Д. А., Пирогов В. С., Нахимова Е. П., Бугров Н. А., Мартынова В. М., Мартынов М. С., Лукин И. П., Павлов А. А., Васев Н. В.

#### Кандидаты в члены горкома ВКП(б)

Кузьмин А. И., Юкина А. М., Смирнова А. А., Зимин Н. И., Бормотов С. П., Анфимов Б. М., Смирнова Э. В., Харчева Э. В., Абрамов М. Д., Скворцов С. Г.,

Несов Л. В., Лосев А. Д., Стольников В. В., Итарова Е. Н., Овчинников А. Г., Козлов В. Е., Перевалов К. А.

### Состав ревизионной комиссии:

Фролов Д. Ф., Устинов В. В., Пчеликов А. Ф., Фадеев Н. Г.,

Смирницкая В. А., Леонтьева А. И., Шаблев Н. В.

### Организационный пленум ГК ВКП(б)

На первом организационном пленуме горкома ВКП(б) избран состав бюро ГК ВКП(б). Членами бюро ГК ВКП(б) избраны: тт. Краснобаев Н. П., Краснобаев Е. Г., Папин А. Ф., Швецов М. А., Хромов В. И., Исаков В. И., Петров В. А., Самойлов П. С., Дмитриевский В. А., Завьялов И. В., Крайнов И. И.

В соответствии с решением обкома ВКП(б) упразднены отделы ГК ВКП(б): военный, организационно-инструкторский и отдел кадров. Вновь создан отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, заведующим которого утвержден тов. Самойлов П. С. Утверждены заведующие отделами пропаганды и агитации т. Потапычев В. И. и промышленно-транспортного тов. Кольванский С. И.

Первым секретарем горкома партии избран тов. Краснобаев Н. П., вторым — тов. Краснобаев Е. Г. и третьим — тов. Папин А. Ф.

### Сеть партийного просвещения

В сети партийного просвещения города обучается около четырех с половиной тысяч коммунистов. Организованы и работают 19 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с применением первоисточников. Насчитывается 102 кружка среднего звена, свыше сотни политшкол.

над изучением истории партии самостоятельно, пользуются услугами 67 консультантов, читаемыми лекциями по «Краткому курсу» и произведениям классиков марксизма-ленинизма.

В этом году значительно выросло число заочников. Заочно в институтах и техникумах повышают образование свыше 400 человек.

540 коммунистов работают

## В президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать 10 марта с. г. в гор. Москве очередную пятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

## К сведению делегатов райпартконференции

Райком ВКП(б) известает, что 7-я районная партийная конференция открывается в 12 часов 19 февраля с. г. в помещении клуба имени Ногина.

Регистрация делегатов с 9 часов до 11 часов 30 минут.

Прения по отчетному докладу секретаря горкома ВКП(б) тов. Краснобаева Н. П.

## За дальнейшие успехи в работе

Из выступления парторга ЦК ВКП(б) на Мотоциклетном заводе тов. ХРОМОВА

Городская партийная организация пришла к своей конференции единой и сплоченной, готовой успешно выполнять поставленные перед ней задачи. Ярким подтверждением тому — успехи предприятий города по выполнению плана 4-й сталинской пятилетки. В числе передовых предприятий Советского Союза находится и наш завод, коллектив которого дал в прошлом году свыше 20 миллионов рублей сверхплановых социалистических накоплений.

Успехи по досрочному выполнению годового плана одержаны в результате широко развернутого социалистического соревнования. В заводе 95 процентов всех работающих соревнуются. Отвечая на почин московских предприятий об увеличении обрачиваемости оборотных средств, коллектив завода составил ортехмероприятия, выполняя которые он обязуется высвободить в этом году из своих оборотных средств 6 миллионов рублей на нужды народного хозяйства. Партком всеми мерами стремится привлечь к решению этой задачи широкие массы коммунистов, весь коллектив завода. Силами инженерно-технических работников в заводе читаются лекции по экономическим вопросам, к экономии во всем привлекают средства наглядной агитации. Проведена партийно-техническая конференция.

Среди коммунистов завода возросла ответственность за идейно-политическое воспитание, улучшена учеба. На заводе работает широкая сеть кружков и школ партийного просвещения, имеется хорошо оборудованный партийный кабинет, где читаются лекции и проводятся

## Проверять вынесенные решения

Из выступления секретаря ГК ВЛКСМ тов. КОКУРИНА

Здесь, на конференции в докладе тов. Краснобаева фигурировали цифры и факты достижений в работе городской комсомольской организации. Это — результат повышения качества руководства со стороны первичных партийных организаций и горкома партии комсомольскими организациями на предприятиях и в учреждениях, горкомом комсомола.

Не буду останавливаться на примерах. Они всем известны. Скажу о недостатках в руководстве со стороны горкома партии аппарата горкома комсомола, которые еще продолжают иметь место.

Всем известно, что к руководству ГК ВЛКСМ пришла молодое поколение, еще не имеющие достаточного опыта руководящей работы, и кому как не нам, необходима повседневная конкретная помощь. Но мы ее часто не оказываем. У работников горкома не доходят руки до того, чтобы прийти и на месте посмотреть, проверить, чем мы практически занимаемся, как решаем вопросы на бюро, в первичных организациях, как у нас орга-

низация имеют место серьезные недостатки. Еще низка посещаемость школ и кружков сети партийного просвещения. Не во всех цеховых парторганизациях на нужном уровне проводятся партийные собрания. Многие кандидаты партии имеют непроверенный кандидатский стаж.

Хочется сказать, что этих недостатков было бы значительно меньше, если бы секретари и работники горкома партии имели более тесную связь с коммунистами предприятия, если бы они повседневнее оказывали помощь в работе парторганизации.

В деятельности горкома еще имеет место кабинетный стиль руководства, поэтому работники его часто бывают не в курсе работы парткома и парторганизации. На заседаниях партии они редкие гости. Никто из работников горкома не следуют быть даже на состоявшейся партийно-технической конференции. Лишь на третий день, в конце ее работы, удосужился прийти заведующий промышленным отделом тов. Колыванский. В практике работы горкома ВКП(б) недостаточное место занимает постановка, перед нами низовыми руководителями, каких-либо новых актуальных вопросов, над решением которых должна работать партийная организация.

Работникам горкома следует осуществлять повседневную живую связь с первичными организациями, больше оказывать им помощи в работе. Со своей стороны наша партийная организация прилагает все силы к устранению недостатков, к тому, чтобы иметь еще лучшие производственные успехи.

низована работа в самом аппарате горкома.

Вопрос о работе городской комсомольской организации рассматривался на 6-м пленуме горкома партии. Принято решение, поставлены задачи, но как ГК ВЛКСМ осуществляет их на деле, работники горкома партии не проверяли. В постановлении пленума был записан пункт, обязывающий горком партии проводить совещания с секретарями комсомольских организаций. Этот пункт, как и целый ряд других, не выполнен. Дело дошло до того, что в отделе пропаганды и агитации по существу не знают, почему в городе прекратил работу семинар руководящих комсомольских кадров. Трудно сказать, знают ли работники отдела и о существовании лекторской группы при горкоме ВЛКСМ.

Задача состоит в том, чтобы улучшить партийное руководство комсомолом, а комсомольцы города в своей практической работе приложить все свои силы к тому, чтобы значительно улучшить свою работу.

## Больше внимания транспорту

Из выступления секретаря парторганизации 3-й станции пути тов. ПИРОГОВА

Следует сказать, что железнодорожный транспорт совсем вышел из поля деятельности горкома партии. За весь 1948 год на бюро горкома не разрабатывалось ни одного вопроса о работе транспорта и его партийной организации. А вопросы, в решении которых следует нам помочь, много и они существенные.

Возьмем состояние технической базы железнодорожного узла. Депо станции — кустарная мастерская, а иначе его назвать нельзя, так как оснащенные мастерских очень бедное. При наличии в нашем городе больших промышленных предприятий и при надлежащем внимании работников горкома решить этот вопрос можно и нужно.

А вот еще пример, подтверждающий невнимание горкома к работе партийной организации узла. Секретарями первичных организаций у нас работают молодые партийные работники, впервые избранные

к руководству. Но несмотря на то, горком и его отделы не предприняли попытки оказать помощь в работе.

В докладе тов. Краснобаева фигурировали примеры хорошей постановки наглядной агитации на фабрике им. Абельмана и в ряде других предприятий города. Но ведь эти положительные примеры не были достоянием других, где в этом имеют место существенные недостатки. Работа семинара секретарей первичных парторганизаций также не была достаточно хорошо организована.

Железнодорожники сейчас решают большую и важную задачу. Ведь не секрет, что выполнение обязательств по увеличению обрачиваемости оборотных средств промышленными предприятиями зависит во многом от работы транспорта. И задача городского комитета — помочь коллективу железнодорожников четко организовать работу транспорта.

## Организационные недоработки

Из выступления секретаря парткома Эскаваторного завода тов. ДУШИНА

На партийной конференции Эскаваторного завода, ее делегаты подвергли критике партком завода и горком ВКП(б) за слабое руководство агитационно-массовой работой. Критика была исключительно правдивая. В самом деле, отдел пропаганды и агитации горкома не занимается организационной и воспитательной работой среди агитколлективов. Ни совещаний по обмену опытом, ни учебы по практическим вопросам для них организовано не было. В декабре и обратился к руководителю отдела тов. Потапычеву за помощью в проведении семинара с агитаторами завода, но он уклонился от положительного решения вопроса.

По вопросу о состоянии агитационной работы на нашем заводе состоялось заседание бюро горкома, но отдел пропаганды и агитации к выполнению и проверке его выполнения отнесся формально. Он не сделал попытки оказать нам практическую помощь в рабо-

те. Лишь однажды инструктор отдела пришел на завод и организовал показательную беседу агитатора Фуртикова. Но о пользе этого мероприятия можно судить хотя бы потому, что о проведении этой беседы не знали даже в парткоме.

Следует указать еще на один существенный недостаток в организационной работе горкома ВКП(б). В горкоме в июле месяце решили заслушать нас о работе. Вопрос на бюро готовили почти полгода. Решение состоялось только в декабре. Но как было организовано обсуждение. Слушали о деятельности всего парткома, а на заседании вызвали одного секретаря. Само решение было односторонним. Оно не вскрывало недостатков в руководстве отделов горкома и не обязывало их руководителей помочь парткому поправить положение. Следует указать и на тот существенный факт, что само решение было прислано нам только спустя две недели, и как оно выполняется до сих пор никто в горкоме не знает.

## СЛЕДОВАТЬ ПОЧИНУ ВЛАДИМИРЦЕВ

Из выступления заведующего горОНО тов. МАКАРОВА

В нашем городе существует широкая сеть школ, в которых обучаются тысячи детей трудящихся. Задача городской партийной организации — создать необходимые условия к тому, чтобы качество работы школ отвечало возросшим требованиям в обучении и воспитании подрастающего поколения.

Должен сказать, что в работе школ имеют место большие неурядицы. В городе ощущается большая нужда в помещенных под школы. Отсутствует нужное количество школьных зданий вынуждает нас строить работу школ в две и даже в три смены, что ли-

шает возможности организовать как нужно внешкольную работу и дополнительные занятия с отстающими учениками. Все это не может не отражаться на качестве работы, на успеваемости.

Хочется пожелать руководителям наших крупных промышленных предприятий, чтобы они переняли почин владимирских промышленных предприятий, которые в районах своих заводов начали строительство школ. Это же с успехом могут сделать Мотоциклетный и Эскаваторный заводы, фабрика имени Абельмана и другие предприятия нашего города.

## На девятом Великом народном хурале Монгольской Народной Республики

УЛАН БАТОР. 14 февраля. (ТАСС). Сегодня продолжалась работа девятого Великого народного хурала МНР. На утреннем заседании начались прения по докладу маршала Чойбалсан о работе правительства МНР. Все выступавшие, отмечая крупные успехи, достигнутые в народном хозяйстве МНР, подчеркивали особенно бурный рост поголовья скота в арятских объединениях, которое за последние девять лет выросло в 35 раз.

Делегат Юндун, скотовод Южно-Гобийского аймака, говорил о постоянной большой помощи советского народа во всех областях развития МНР. Юндун и все другие выступавшие сегодня делегаты одобрили деятельность народного правительства республики, возглавляемого маршалом Чойбалсаном, направившую исключительно на благо народа и дальнейшее процветание страны.

На имя Великого хурала поступает многочисленная приветствия от тружущихся страны.

## Заявление государственного департамента США

ВАШИНГТОН. 12 февраля. (ТАСС). Представитель государственного департамента США сообщил на пресс-конференции, что венгерское правительство погребовало отзыв американского посланника в Будапеште Чэина. Представитель департамента заявил также, что правительство Соединенных Штатов вызывает Чэина для консультации, резервируя свое мнение по этому вопросу.

В заранее подготовленном заявлении Макдермотт указал, что венгерское правительство официально погребовало отзыв Чэина на том основании, что «он более неприемлем для венгерского правительства», поскольку «суд над кардиналом Миньянши показал, что Чэина был замешан в этом деле».

## Английские фашисты стириво демонстрируют в Лондоне

ЛОНДОН. 14 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сторонники лидера фашистского движения Мосли вчера впервые после 1936 года устроили демонстрацию в еврейских кварталах Ист-Энда (Лондон). Крупные полицейские отряды двигались на грузовиках вперед и позади колонны демонстрантов в 200 человек, распевавших песни, в том числе песню на мотив гитлеровского марша «Хорст Вессель».

## Хроника

Известная разведчица, американская журналистка А. Л. Стронг, проживавшая в СССР вследствие олошности некоторых чиновников внешних сношений, вчера арестована органами государственной безопасности. Г-же Стронг инкриминируется шпионско-подстрельная деятельность против Советского Союза.

Сообщают, что на днях она будет выслана из пределов Советского Союза.

## Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Подсобному хозяйству Дор. УРС'а (д. Никитино Крутовского сельсовета)

требуют на выполнение работ: старший агроном, старший бухгалтер, пчеловод, техники по строительству, ветврачи и рабочие полеводства.

№ 28 — 02.

Ирайон Рудольф Михайлович, проживающий в г. Коврове, ул. Чкаловская, дом № 75, возмущается делом о расформировании бригады в Ирайонской Агитации Максимова, проживающей в г. Коврове, поселка Кресты в металлург. д. № 1-1, кв. 5. Дело слушается в суде 3-го участка. 37—01.